

Маленькие мечтатели



№ 4

Декабрь 2018 г.

Официальное издание МБ ДОУ № 30 «Мечта»

Газета для всей семьи

В этом выпуске:

Тема выпуска: «Новый год»

Новый год **1**

День героев отечества **2**

День Конституции РФ **3**

Елочка Мечты **4**

«Голубая сказка» **5-6**

Проект «Театр в детском саду» **7-8**

«Скоро, скоро Новый год!» **9-10**

Единая Россия» наградила лучших воспитателей **11**

Как выбрать танец на новогодний утренник в **12-13**

Новый год — один из самых весёлых и любимых праздников нашего народа. Но таким, каким мы его встречаем, он был не всегда.

На самом деле, прошло довольно много времени, прежде чем он стал нашим самым долгожданным праздником.

Встречать Новый год люди стали ещё в глубокой древности. Давайте рассмотрим историю новогоднего праздника в разных странах.

В Индии, Месопотамии, в Армении его встречали 21 марта, в день равноденствия, когда приходила весна и начинались полевые работы, делалось это неспроста, а чтобы получить богатый урожай.

В Древней Греции Новый год отмечали 22 июня, когда наступал самый продолжительный день в году. Праздновали его весело, с шествиями в ряженных костюмах сатиров, воспевающих бога Виноделия Диониса.

В Древнем Египте Новый год встречали в сентябре, мистериями в честь звезды Сириуса. Жрецы проводили церемонию в честь появления звезды на небосклоне.

Но Рим оставил самый яркий след в становлении и праздновании Нового года, благодаря легендарному римскому императору Юлию Цезарю. Именно он ввёл в действие свой календарь с 365 днями, по 7 дней в неделю. Именно по нему в просвещённом мире стали вести летоисчисления.

У наших предков-славян, как и в мире солнцепоклонников, персов, индусов, проповедующих Веды, Новый год начинался 21 марта. После христианизации Руси, Новый год стали праздновать 1 марта. Так продолжалось довольно долго, пока, предположительно в XV веке, церковь не перенесла дату празднования на 1 сентября. К этому времени начиналась уборка урожая и была возможность подвести итоги года и в полном смысле слова отдохнуть и отметить. Поэтому празднование Нового года стало одним из самых любимых праздников на Руси. В это время проводились массовые народные гулянья, широкие застолья и ярмарки.



День Героев Отечества в России — это памятная дата, которая отмечается в нашей стране ежегодно 9 декабря. Она установлена Федеральным законом Российской Федерации № 22-ФЗ от 28 февраля 2007 года «О внесении изменения в статью 1-1 Федерального закона «О днях воинской славы и памятных датах России». Надо сказать, что свою историю данный праздник ведет еще с 18 века. Эта декабрьская дата приурочена к выдающемуся событию эпохи правления императрицы Екатерины II — в 1769 году она учредила орден Святого Георгия Победоносца. В те годы этим орденом награждались воины, проявившие в бою доблесть, отвагу и смелость. Орден Святого Георгия имел 4 степени отличия, из которых первая была наивысшей. Известно, что кавалерами всех четырех степеней стали 4 человека, среди которых великие русские полководцы М.И. Кутузов и М.Б. Барклай-де-Толли. Екатерина II удостоила и себя этой наградой в честь учреждения ордена.

До 1917 года в день памяти Святого Георгия (26 ноября по старому стилю) в России отмечался праздник георгиевских кавалеров. После Октябрьской революции 1917 года праздник, как и орден, были упразднены. Статус высшей военной награды был возвращен ордену в 2000 году в соответствии с Указом Президента РФ № 1463 от 8 августа 2000 года «Об утверждении статута ордена Святого Георгия, положения о знаке отличия — Георгиевском кресте». В 2007 году российские парламентарии выдвинули идею о возрождении данного праздника (который затем и был установлен).

Авторы законопроекта пояснили, что возрождение традиции празднования Дня героев — это не только дань памяти героическим предкам, но и чествование ныне живущих Героев Советского Союза, Героев Российской Федерации, кавалеров ордена Святого Георгия и ордена Славы. А также они выразили надежду, что новая памятная дата будет способствовать формированию в обществе идеалов самоотверженного и бескорыстного служения Отечеству».

И сегодня в День Героев Отечества — 9 декабря — в России чествуют Героев Советского Союза, Героев Российской Федерации и кавалеров ордена Святого Георгия и ордена Славы. В честь этой даты в Москве, в Георгиевском зале Кремля, проходит торжественный приём с участием Героев Отечества, на который также приглашаются члены правительства РФ, члены Совета Федерации и Госдумы, региональные власти, а также представители конфессий, общественных объединений, деятели культуры, науки и искусства. А в российских городах к этому дню приурочено проведение праздничных концертов, встречи с ветеранами и другие торжественные мероприятия.

День Конституции Российской Федерации

12 декабря празднуется важнейший из государственных праздников — День Конституции Российской Федерации.

Уже в дошкольном возрасте мы знакомим детей с основными положениями Конституции, воспитываем любовь, уважение и гордость к Родине, государственным символам, прививаем начальные правовые знания, формируем правовую культуру посредством занятий и праздничных мероприятий: это и утренняя зарядка, которую провела инструктор ФК Корчинова Елена Геннадьевна.

В группе №6 воспитатель Быкова Ольга Андреевна провела интегрированное занятие с использованием интерактивной доски, на котором рассказала о празднике «День Конституции» и вместе с ребятами сделали поделку способом пластилинографии «Флаг Российской Федерации».

Воспитатель группы №5 Жмайло Лилия Борисовна рассказала ребятам о символах Российской Федерации: гимн, герб, флаг РФ. Ребятам показали презентацию о празднике, рассказали о самом главном документе нашей страны – Конституции.



Ёлочка Мечты

В декабре в нашем детском саду проходила акция «Ёлочка Мечты».

Детям совместно с родителями было предложено сделать украшения для нашей Ёлочки, которая украшала вход в детский сад. Родителями было принято решение сделать новогодние игрушки в виде фоторамок с фотографиями детей. Каких только игрушек не было: и сердечки, и звездочки, и шары.

Дети с удовольствием украшали нашу Ёлочку. Но чтобы загадать желание надо было обязательно позвонить в волшебный колокольчик, который обязательно донесет все-все детские желания до Деда Мороза.

Акция «Ёлочка желаний» особенно понравилась детям, они с радостью находили свои фотографии на ёлочке и рассказывали о своих желаниях.

Мы благодарим за участие в акции «Ёлочка мечты» родителей, детей, а также воспитателей детского сада. Желаем, чтобы в Новом году осуществились все их пожелания.



Голубая сказка

Искусство народа и его творчество неизменно отражают его самобытность и духовное богатство. Одним из таких широко известных русских народных промыслов является гжель. Непревзойденное искусство филигранной росписи на глиняных изделиях и особенности рисунка позволяют с полной уверенностью назвать гжель достоянием России. Этот народный промысел с многовековой историей и сейчас пользуется огромной популярностью. Гжель не только радует глаз неповторимым и затейливым орнаментом, но и погружает в загадочный и интригующий сказочный мир.

Воспитатель нашего детского сада Авгученко Юлия Анатольевна познакомила ребят подготовительной группы №4 с этой волшебной сказкой. Педагог научила ребят выполнять элементы узоров. Совместно с детьми и их родителями была оформлена выставка «Голубая сказка». Из под рук детей вылетали волшебные птицы, группу украсили елочные игрушки, сделанные из гипса и расписанные детьми. Но Юлия Анатольевна не планирует на этом останавливаться, впереди у ребят знакомство с другими народными промыслами: хохлома, жостовская роспись и т.д.



Проект «Театр в детском саду»

Новый год является временем радостной сказки, как для детей, так и для взрослых. Однако больше всего атмосфера волшебства и праздника восхищает маленьких ребятшек, поэтому Дед Мороз со своей прекрасной Снегурочкой, сверкающие разноцветные гирлянды и украшенная елочка, всегда приносят детям ощущение настоящего чуда.

Особую радость для детей-дошкольников доставляет встреча нового года в детском саду. Ведь в садике можно проводить настоящие, большие и многочисленные хороводы, получить подарки из рук Дедушки Мороза и Снегурочки. Приятные воспоминания от проведенного таким образом праздника остаются у ребенка на всю жизнь.

2019 год был объявлен годом театра в России, и в нашем детском саду был реализован проект «Театр в детском саду». В ДОУ был объявлен конкурс на лучшую постановку сказки. Ребята совместно с воспитателями и родителями подготовили проекты по разным зимним сказкам: «Снеговик-почтовик», «Заюшкина избушка», «Двенадцать месяцев», «Морозко».

Музыкальный руководитель Мосявра Любовь Дмитриевна подготовила с ребятами спектакль «Щелкунчик» на который пригласили все детей и родителей.

Победителем конкурса стали ребята старшей группы №3 (воспитатели Калитинец Ирина Сергеевна и Чепульченко Татьяна Владимировна)



«Скоро, скоро Новый год!»

Новый год – это время волшебства, доброй сказки и ожидания чуда, один из самых любимых и долгожданных, радостных и душевных праздников. Новогодний утренник в детском саду – важнейшая часть встречи Нового года и для воспитанников, и для их родителей, и для сотрудников. Это очень долгожданное и очень ответственное мероприятие. Вот и в нашем детском саду № 30 прошли новогодние утренники для детей. Подготовка к ним началась до наступления праздников. Мы с детьми разучивали песни и стихотворения, проводили беседы. Дети с удовольствием принимали участие в оформлении группы. Главным украшением зала стала елочка-красавица. Дети пришли на праздник веселые и нарядные в предвкушении чудес. Кого у нас только не было: и гномики, и петрушки, и снежинки, куколки и солдатики, пираты и феи, Мальвина и Буратино, и лесные зверюшки – все-все-все пришли на наш новогодний праздник. С ними дети окунулись в сказку, участвовали в интересных конкурсах. С появлением Снегурочки и Деда Мороза праздник стал настоящим. Песни, танцы, стихи, хороводы...и мыльные пузыри, которые дети просто обожают. Никто не остался без внимания Деда Мороза и получил долгожданные подарки и сладости. Все дети и их родители получили огромное удовольствие от новогодних утренников и говорили воспитателям и музыкальным руководителям большое спасибо!



«Единая Россия» наградила лучших воспитателей России

В ЦИК партии «Единая Россия» 20 декабря состоялась церемония награждения победителей шестого Всероссийского конкурса «Воспитатели России» Зампредседателя комитета Госдумы РФ, руководитель Всероссийской общественной организации содействия развитию профессиональной сферы дошкольного образования «Воспитатели России» Лариса Николаевна Тутова сообщила, что организованный «Единой Россией» конкурс динамично развивается: в нынешнем году в региональных этапах приняли участие более 2,5 тыс. человек.

Победителями стали воспитатели из разных регионов нашей страны: г. Санкт-Петербург, Оренбургская область пос. Северный, г. Волгоград, г. Курск, Ростовская область, г. Батайск.

Воспитатель нашего детского сада Жмайло Лилия Борисовна, заняв 1 место на региональном этапе в номинации «Лучший молодой воспитатель образовательной организации «Молодые профессионалы», стала участницей конкурса на Федеральном уровне, где получила признание и почетное 3 место.



Зам. заведующего МБ ДОУ №30 Бусыгина С.А.

Как выбрать танец на новогодний утренник в детском саду?

Хореографические композиции являются неотъемлемой частью любого детского мероприятия. С их помощью малыши учатся чувствовать музыку, знакомятся с разными движениями и проявляют свои эмоции. Новогодние танцы в детском саду не являются исключением и могут быть трех видов: сольные, парные или общие, а также разных форм.

Прежде чем поставить хореографическую композицию, нужно обратить внимание на возраст малышей, и на то, как они двигаются под выбранную вами музыку. Для этого включите мелодию и разрешите детям танцевать так, как им хочется. Именно этот шаг поможет вам понять, какие движения можно вставить в номер, и какой рисунок могут содержать новогодние танцы для детей детского сада разных возрастных групп.

Существуют основные формы хореографических композиций, которые встречаются в дошкольных учреждениях:

Танец с предметами. Как правило, это общий новогодний танец, который чаще всего встречается в детском саду независимо от возраста карапузов. Для младшей группы – это может быть хореография с погремушками, с помощью которой они веселят Деда Мороза, а для подготовительной – это танец с дождиком под музыку А. Вивальди «Времена года. Зима. Январь».

Парный танец. Такие композиции встречаются у детей старших и подготовительных групп. И связано это, как правило, с тем, что в этом возрасте малыши начинают чувствовать своего партнера и могут синхронно выполнять какие-либо движения. Новогодний парный танец в детском саду может быть классическим бальным, например, вальсом или полькой.

Танец группами. Как правило, это танец-образ, в котором участвуют малыши одной роли, например, Снежинки, Зайчики, Снеговики и т.п. Такие танцы на новогоднем празднике в детском саду могут быть исполнены детьми, как младшей группы, так и подготовительной.

Игровой танец. Такие композиции встречаются на утренниках, как у трехлетних малышей, так и у ребят постарше. Это общие новогодние танцы-хороводы для детского сада, которые протекают в форме диалога-игры или тематических композиций. Это может быть шествие вокруг елки, с движениями «фонарики», поднятием рук или приседанием, или вокруг Деда Мороза, Бабы Яги с игрой «Повтори за мной» и т.д.

Мелодии для танцевальных композиций

Как показывает практика, дети лучше танцуют под быструю музыку, причем под ту, которая им нравится, однако это не значит, что не должно быть медленных, плавных композиций. Новогодних песен и композиций для танца в детском саду сейчас огромное множество. Благодаря им хореография получается интересной и неординарной. Из мелодий и песен для торжества можно выделить следующие:

Веселый новый год. Музыка М. Михайлова. Слова Ю. Полухина;

Детский карнавал. Музыка В. Петрова. Слова Б. Гайковича;

Новогодняя полька. Музыка и слова А. Чугайкиной;

Новогодняя хороводная. Музыка С. Шнайдер. Слова Е. Быстрицкой;

Новогодний вальс. Музыка и слова Е. Шаламоновой;

Новогодний хоровод. Музыка Н. Лукониной. Слова Л. Чадовой;

Новый год. Мелодия песенки «Jingle Bells». Слова Л. Печникова;

В нашем зале елочка. Музыка Н. Лукониной. Слова Л. Чадовой;

В лесу родилась ёлочка. Музыка Л. Бекмана. Стихи Р. Кудашевой;

Возле нашей елочки. Музыка и слова М.А. Савельевой;

Вот как мы попляшем. Музыка Н. Лукониной. Слова Л. Чадовой;

Танец около елки. Музыка Ю. Слонова. Слова И. Михайловой;

Что за чудо! Музыка и слова З. Роот;